



爆炸现场浓烟冲天 CFP供图

伊斯坦布尔遭袭 数名德国游客遇难

土耳其伊斯坦布尔市12日著名景点发生一起自杀式爆炸袭击,造成至少10人死亡,另有15人受伤。伤亡者中包括多名外国人。

中国驻伊斯坦布尔总领事馆说,目前尚无中国公民伤亡的消息。暂不清楚袭击者身份。暂时没有任何团体或个人“认领”袭击。

综合新华社

景区内爆炸相当剧烈

爆炸发生在伊斯坦布尔市内的苏丹艾哈迈德广场。

“我听到非常大的爆炸声,接着传来尖叫声,”一名土耳其男子告诉记者,“随后我看到一个火球,我开始逃跑。”

当地一名警官说,事发时,广场人流不算密集,但几小队外国游客正在观光,“这(发生爆炸)难以想象”。

德国游客卡罗琳说:“爆炸声巨大,地面都在震动。然后我闻到非常浓的气味……我开始和女儿一起逃跑……真的很可怕。”当地一些居民说,在市内几公里之外的地方都能听到沉闷的爆炸声。

造成外籍游客死亡

苏丹艾哈迈德广场是伊斯坦布尔最重要的旅游景点,有著名的圣索菲亚大教堂、蓝色清真寺、托普卡帕皇宫和地下宫殿等,每天吸引数以万计来自世界各地的游客。

爆炸发生后,多辆救护车把伤者送往医院。同时,因担心再次发生爆炸,警方封锁附近

道路。据土耳其媒体报道,已造成至少10人死亡、15人受伤,遇难者中有多名德国游客、一名挪威游客和一名秘鲁游客。

土耳其总理达武特奥卢12日说,10名遇难者多数是德国人,伤者中多数也是德国人。他已向德国总理安吉拉·默克尔致以哀悼。

是叙利亚人所为?

袭击者身份和动机暂不清楚。伊斯坦布尔省长办公室先前在声明中说,正在调查“爆炸的原因、类型和行凶者”。

土耳其总理达武特奥卢首次对爆炸作出回应时,达武特奥卢指认是一名叙利亚裔的人制造了袭击。

“我强烈谴责这起恐怖袭击,那据信是一名叙利亚裔的自杀式炸弹袭击者所为。”他表示,土耳其将继续坚定地坚持反恐立场。

大约一周前,一名女“人弹”在苏丹艾哈迈德广场的一处警察局前引爆炸弹,造成一名警察死亡,一人受伤。当局认定,这名女子与伊斯兰极端武装人员有关联。

●●● 巴格达遭袭

IS劫持人质 炸巴格达商场

当地时间11日晚(北京时间昨晨),伊拉克巴格达一商场发生袭击事件,极端组织“伊斯兰国”(IS)随后宣称制造了该事件。

据伊拉克安全部门消息,一些不明身份的武装分子11日晚突袭伊拉克首都巴格达一座商场,引爆炸弹造成至少7人死亡,并绑架多名正在购物的顾客。

一名不愿透露姓名的伊内政部官员说,这伙武装分子在巴格达市一座人流密集的商场门口引爆汽车炸弹,随后两名武装分子在商场内引爆了身上的炸药,其余武装分子挟持部分平民作为人质,并与伊拉克特种部队和警察交火。

这名官员说,经过几个小时的交火,特种部队控制了商场,打死多名武装分子,但至少7名平民在冲突中死亡、27人受伤,所有人质已经获释。

据法新社报道,现场的目击者说:“武装分子开车到商场门口,然后迅速从车里出来,一边向四周分散,一边拿枪向周围的人群射击,很多人中枪倒地”。他表示,武装分子开过来的车上装有炸弹,并且在商场门口就被引爆,当安全部队靠近商场时,武装分子杀死了三名平民。

另据美军方人士11日证实,美军当地时间10日对伊拉克摩苏尔的一处IS目标进行空袭,销毁该组织存放于此的大笔现金。这笔现金的总价值可达数百万美元。此地存放的现金主要被用以开展军事行动和支付“伊斯兰国”成员工资。

●●● 叙利亚危机

一公斤大米卖150美元 叙利亚被困村庄陷入人道危机

叙利亚官方通讯社11日报道,国际社会提供的人道主义物资正被运往几个被困村庄,预计将缓解这些地区民众面临的生存危机。

这几个村庄近日被曝不少村民因食品短缺而活活饿死,一些视频短片被传到社交网站后引发国际社会震动。

其中,迈达亚村由叙反对派武装控制,已经被政府军围困约半年时间;富阿村和法尔亚村则由亲政府势力控制,但遭到反对派武装围困,人道主义形势与迈达亚相似。

迈达亚虽然距离大马士革不到50公里,但食品已经处于严重短缺状态。在大马士革,一公斤面粉的售价大约79

美分,在迈达亚却卖到120美元,一公斤大米更是卖到150美元;在大马士革,一公升牛奶售价约1.06美元,但在迈达亚卖到300美元。

迈达亚一家医院的医生说,他每天会接到大约250例因饥饿所致的病例。“我最后一次吃到饱饭还是1个半月前,”村民卢瓦伊说,“现在,我主要靠喝水、吃叶子活着。冬天到了,树上不再有叶子,我不知道我们能不能活下来。”

路透社报道,叙利亚冲突爆发5年来,围困已经成为冲突双方相互施压的常用战术。“叙利亚政府和反对派武装正把饥饿当做武器……玩弄数以十万计民众的生命。”

●●● 德国更仇外

德国难民政策可能迎来“转折点”

德国官员11日说,科隆跨年夜数百起性侵和抢劫案的作案者“几乎全部”是外国难民和移民。

观察人士认为,眼下德国极右翼势力和反移民情绪抬头,德国对待难民的态度或迎来“转折点”。随着多名阿拉伯难民10日在科隆遇袭,德国当局呼吁民众慎防仇外情绪。

德国北莱茵-威斯特伐利亚州内政部长拉尔夫·耶格11日说,初步调查显示,科隆跨年夜大规模性侵和抢劫案的大约1000名作案者,“几乎全部”是外国难民和移民。

截至10日,科隆警方接到的报案数升至516起,其中40%涉及性犯罪。与此同时,汉堡、斯图加特等其他城市也

曝出类似案件。

不少人质疑德国是否有能力让数量庞大的难民群体融入德国社会,因而呼吁当局尽快设定接纳难民人数上限。

德国美因茨大学当代史教授安德烈亚斯·勒德预测,德国对待难民的态度或将迎来“转折点”。

德国“欧洲爱国者抵制西方伊斯兰化运动”等极右翼势力9日在西部城市科隆举行集会,宣传极端排外和反对移民的言论。警方不得不动用催泪瓦斯和水炮驱散人群。

德国警方接到线报,一些极右翼分子在多个城市组织巡逻队,上街“维持秩序”。警方10日在一些路段展开盘查,以防发生暴力冲突。



救援人员在处理爆炸现场 新华社/路透